

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского муниципального округа  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 10(10563)

16 марта 2021г.

Цена свободная

## К сведению весьегонцев

17 марта 2021 года с 10 до 12 часов в здании администрации Весьегонского муниципального округа проводит ПРИЁМ граждан РОЩИН Кирилл Сергеевич, начальник Главного Управления Региональной Энергетической комиссии Тверской области.

Запись граждан производится в приёмной администрации округа.

## Короткой Строкой

Отношение общества к институтам власти и направлению развития страны довольно стабильно, показал опрос «Левада-Центра». 49% опрошенных считают, что Россия движется в правильном направлении, иной точки зрения придерживаются 43%. Зарегистрирован весьма высокий уровень одобрения деятельности Президента — 65% (уровень неодобрения — 34%). Причем этот уровень остается почти неизменным с ноября 2020г. Рейтинг премьер-министра также остается довольно высоким (55% одобряют его деятельность, 39% не одобряют). Наибольший индекс неодобрения — у Госдумы (57%), одобряют ее деятельность 40% опрошенных.

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

**Самыми крупными должниками по оплате ЖКУ оказались не социально незащищенные, а богатые люди, владельцы элитной недвижимости.**

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

США, вводя санкции против России, выставляют себя борцами с химоружием, хотя сами его до сих пор не уничтожили, заявила официальный представитель МИД Мария Захарова, сообщает РИА «Новости».

**Депутаты от ЛДПР внесли в Госдуму законопроект с предложением снять ограничение на перерасчет пенсий работающим пенсионерам. Об этом сообщил в Telegram-канале один из авторов инициативы глава думского комитета по труду и социальной политике Ярослав Нилов, информирует РИА «Новости».**

Партия «Справедливая Россия» объединилась с двумя левыми партиями: «Патриоты России» и «За правду».

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

**По состоянию на 26 февраля «Спутник V» зарегистрировали уже 39 стран, включая Аргентину, Венгрию, Индию и ОАЭ.**

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

Политический кризис, тлевший в Армении после поражения в войне за Нагорный Карабах, вспыхнул вновь. Масла в огонь подлила дискуссия о качестве российских ракет.

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

**Недавно были озвучены печальные статистические данные: смертность в России в 2021г. стала рекордной с 2008г. Детей же в первом полугодии 2020г. родилось на 38,7 тыс., или 5,2% меньше, чем годом ранее. Численность населения в России за прошлый год сократилась на 510 тыс. человек.**

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

Бывший президент Франции Николя Саркози приговорен к трём годам тюремного срока по обвинению в коррупции и торговле влиянием.

(АиФ, № 9, 3-9 марта 2021г.)

## Люди земли Весьегонской

### По труду - почет и уважение

Михаил Иванович Погодин работает в сельском хозяйстве 42 года. Его трудовой путь начался сразу же после окончания Чамеровской средней школы в колхозе имени Чапаева. Лишь на два года он покидал родные места, когда служил в армии.

За многолетний и безупречный труд в сельском хозяйстве он отмечен Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ, почетными грамотами и благодарностями Губернатора Тверской области. Он — Почетный работник сельского хозяйства Тверской области, дважды становился призером областного соревнования в номинации «Лучший по профессии среди комбайнеров». М.И. Погодину присвоено звание Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации, а в 2017 году в Екатерининском зале Кремля Президент России В.В. Путин вручил ему орден Дружбы (на снимке). Высокой награды он удостоен за заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетнюю добросовестную работу.

19 марта Михаил Иванович отметит свой юбилейный день рождения. Примите искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, душевного тепла и согласия, новых успехов и достижений.



Председатель колхоза имени Чапаева А.И. Никитин в интервью с тверским журналистом Кирием Кочетковой однажды сказал: «Погодин — он такой один на всю Россию!». Очерк под таким названием читайте в следующем номере газеты «Весьегонская жизнь».

Л. МИТИНА

### Форум муниципальных образований

4 марта в Твери прошел форум муниципальных образований Тверской области.

Консолидация активов для обеспечения качества услуг в ЖКХ и газификация территорий, куда еще не пришло голубое топливо, — такие приоритеты в коммунальном хозяйстве региона обозначил Губернатор Игорь Руденя на форуме.

«Мы концентрируем усилия на решении вопросов, которые важны для каждого человека. Задача ближайших лет — обеспечить получение нашими гражданами качественных услуг без необоснованных переплат. Не давать возможности расти тарифам без каких-либо оснований. Важно относиться с пониманием ко всем расходам нашего населения, к тратам, которые могут и должны регулироваться государством», — подчеркнул Игорь Руденя.

Глава региона назвал ЖКХ стратегической отраслью, которая должна быть под контролем государства. Поэтому в регионе

проводится консолидация коммунальных активов в сфере теплоснабжения, водоснабжения, сбора и утилизации коммунальных отходов.

Эта работа позволила начать модернизацию коммунального хозяйства и проводить сбалансированную тарифную политику. За прошедшие пять лет модернизировано 113 объектов теплоснабжения. С 2018 года на сетях теплоснабжения не зафиксировано крупных аварий.

В 2020 году дан старт масштабной газификации региона. Тверская область одна из первых субъектов Российской Федерации подписала с Газпромом региональную программу развития газоснабжения и газификации в соответствии с поручением Президента Российской Федерации.

До 2025 года предусмотрено проведение газа в десять ранее не газифицированных муниципальных образований юго-запада и северо-востока региона. Впервые газ при-

дет на юго-запад региона — в Нелидовский городской округ, Западнодвинский и Оленинский муниципальные округа, Торопецкий, Бельский и Жарковский районы; на северо-востоке — в Молоковский район, Весьегонский, Сандовский и Краснохолмский муниципальные округа.

Будет продолжено и создание комфортной среды в муниципалитетах. За прошедшую пятилетку в Тверской области благоустроено более 500 дворов и общественных пространств. 10 городов Верхневолжья победили во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной среды. Четыре из них успешно завершены.

Участие в форуме принял глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков.

По материалам  
пресс-службы  
Правительства  
Тверской области

### Официальные документы

#### Дума Весьегонского муниципального округа Тверской области РЕШЕНИЕ

10.03.2021

№ 158

**О ПРОВЕДЕНИИ АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ И ПРОЕКТОВ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ, ИЗДАВАЕМЫХ ДУМОЙ ВСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Руководствуясь Федеральными законами от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», законом Тверской области от

09.06.2009 № 39-30 «О противодействии коррупции в Тверской области», дума Весьегонского муниципального округа решила:

1. Утвердить Положение об антикоррупционной экспертизе муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов, издаваемых Думой Весьегонского муниципального округа (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в газете «Весьегонская жизнь».

А.С. ЕРМОШИН,

председатель Думы Весьегонского муниципального округа

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весьегонского муниципального округа

\* С приложением к решению можно ознакомиться в администрации муниципального округа или на официальном сайте МО «Весьегонский муниципальный округ» в сети Интернет

# Строительство – локомотив роста экономики

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Игорь Руденя обсудил с генеральным директором АО «Русские Фонды» Сергеем Васильевым реализацию в Тверской области новых инвестиционных проектов

Итоги реализации Адресной программы Тверской области по переселению граждан из аварийного жилья в 2020 году рассмотрены 9 марта на заседании Правительства Тверской области под руководством губернатора Игоря Рудени.

Действующая программа запущена в Тверской области в 2019-м. Она продолжает работу по сокращению аварийного жилищного фонда, которая велась с 2016 года. До 1 сентября 2025 года из домов общей площадью 88,7 тыс. кв. метров, признанных аварийными на 1 января 2017 года, предстоит переселить свыше 5000 человек. Игорь Руденя обозначил задачи для регионального министерства строительства и административных муниципальных образований: обеспечить исполнение программы по переселению жителей Тверской области из аварийного жилья в установленные сроки, контролировать каждый этап реализации, в том числе соблюдение всех стандартов качества при строительстве домов для переселения.

По итогам реализации первого этапа программы, в Тверской области в 2019-2020 годах в благоустроенное жилье переехали 403 человека. Это жители Твери, Ржева, Торжка, Вышневолоцкого и Осташковского городских округов, Конаковского, Торопецкого, Зубцовского и Бельского районов. Всего с 2016 года из аварийного жилья в регионе расселено 8631 человек. На втором этапе (2020-2021 годы) жилищные условия улучшат еще 538 человек, расселяемая площадь составит 8824 кв. метра.

«Программа очень значимая для территорий. Раньше мы переселяли и во вторичный жилой фонд. Сейчас, по инициативе губернатора, мы переселяем только в новое жилье, которое соответствует установленным критериям», – отметила Наталья Рощина, глава Вышневолоцкого городского округа.

Общий объем финансирования программы с 2019 по 2025 год составляет 3,9 млрд рублей.

## ГЕНПЛАНЫ С УЧЕТОМ ГАЗИФИКАЦИИ

Губернатор Игорь Руденя провел 5 марта заседание президиума Правительства Тверской области. Рассмотрены генеральные планы сельских поселений Бельского, Бологовского, Зубцовского, Кимрского, Кувшиновского и Молоковского районов.

Генпланы устанавливают границы населенных пунктов и определяют функциональное зонирование территорий, оптимальное размещение объектов местного значения, в том числе жилых домов, социальной и производственной инфраструктуры.

Игорь Руденя считает утверждение генеральных планов важным направлением работы: от их качества зависит бизнес-привлекательность территорий, развитие общественных пространств, жилищного строительства, дорог.

Губернатор подчеркнул: при актуализации генпланов важно учитывать перспективные объекты газификации. В 2020 году дан старт масштабной газификации региона. Тверская область одна из первых субъектов Российской Федерации подписала с Газпромом региональную программу развития газоснабжения и газификации в соответствии с поручением Президента Российской Федерации.

До 2025 года предусмотрено проведение газа в 10 ранее не газифицированных муниципальных образований юго-запада и северо-востока региона. Впервые газ придет на юго-запад региона: в Нелидовский городской округ, Западнодвинский и Оленинский муниципальные округа, Торопецкий, Бельский и Жарковский районы. На северо-востоке – в Молоковский район, Весьегонский, Сандовский и Краснохолмский муниципальные округа.

Кроме того, работы по повышению уровня газоснабжения в рамках реализации программы будут проведены в 12 муниципальных образованиях Верхне-

волжья. Это Тверь, Кашинский и Осташковский городские округа, Бологовский, Калязинский, Старицкий, Сонковский, Конаковский, Бежецкий, Калининский, Кесовогорский, Рамешковский районы. В частности, запланирована реконструкция и перевооружение 12 газораспределительных станций, что позволит увеличить подачу газа действующим и подключить новых потребителей.

Правительство Тверской области обеспечит строительство внутрипоселковых газопроводов, подготовку к приему газа более 28,2 тыс. домовладений, 117 котельных и промышленных предприятий.

До 2025 года планируется построить 148 км газопроводов, 1100 км газовых сетей, обеспечить газификацию свыше 46 тыс. домовладений.

## ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

Реализацию новых проектов в агропромышленном комплексе и туристической индустрии Тверской области обсудил губернатор Игорь Руденя с генеральным директором АО «Русские Фонды» Сергеем Васильевым.

«Мы стремимся создать все условия, чтобы бизнес в Тверской области мог развиваться. Главным приоритетом в нашей работе является создание новых рабочих мест, развитие малого и среднего бизнеса», – считает Игорь Руденя.

Сергей Васильев рассказал о планах по реализации двух проектов в сфере птицеводства. Один из них предполагает создание в селе Медное селекционно-генетического центра птицеводческого комплекса в Кимском районе. Кроме того, обсуждается сотрудничество с растениеводческими организациями региона.

Еще одной темой встречи стала реализация инвестиционного проекта по созданию туристической инфраструктуры усадьбы Степановское-Волосово Зубцовского района. На территории объекта продолжают-

ся реставрационные работы, в ближайших планах – открытие нового выставочно-культурного пространства. В 2022 году предполагается начать строительство гостиничного комплекса.

Кроме того, в Тверской области стартует проект развития особой экономической зоны (ОЭЗ) промышленно-производственного типа «Эммаусс». Вопрос рассмотрен 2 марта на заседании Правительства Тверской области под руководством губернатора Игоря Рудени.

«Создание особой экономической зоны «Эммаусс» поддержал Президент России Владимир Путин. Мы начинаем поэтапно двигаться в развитии новой экономической зоны региона. В том числе на площадке ОЭЗ планируем разместить производство продуктов питания», – сообщил Игорь Руденя журналистам по итогам заседания регионального правительства.

Земли на территории ОЭЗ «Эммаусса» под Тверью находятся в государственной собственности и будут предоставляться инвесторам бесплатно, без торгов, при соблюдении ряда условий. Для резидентов «Эммаусса» предусмотрены льготы: сниженный налог на прибыль, освобождение от земельного налога на срок до пяти лет, от налога на имущество организаций – на 10 лет, на такой же период – пониженный транспортный налог. Также инвесторам предоставят необходимую для развития инфраструктуру, которую обеспечат за счет бюджетных инвестиций.

Разработана концепция ОЭЗ, проект планировки территории, где будут действовать производственные, торгово-выставочные площадки, зоны рекреации, логистики и другие.

«Эммаусс» будет развиваться поэтапно. На первом этапе на площади около 140 га создадут готовые для производственной и торгово-выставочной деятельности объекты, таможенный терминал, административный корпус. Общая же площадь участков с учетом перспективного плана развития ОЭЗ составит свыше 1,6 тыс. га.

## СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

### Форум «Энергия развития»

Ключевые направления развития Тверской области на ближайшие годы обозначил губернатор Игорь Руденя на Форуме муниципальных образований, который прошел 4 марта в Твери. Среди них региональная демографическая политика, возвращение государства в ЖКХ, энергетику, сферу общественного транспорта. Глава региона подвел итоги пятилетней работы по развитию региональной экономики и трудоустройству местных жителей, раскрытию туристического потенциала и приведению в порядок дорожной сети, газификации, консолидации активов ЖКХ и повышению комфорта в городах. Игорь Руденя поставил задачи главам муниципалитетов, обратив внимание на важность контроля сроков исполнения и качества работ при строительстве новых детских садов, школ, ФАПов, домов культуры и других социальных учреждений.

В Форуме муниципальных образований «Энергия развития. Верхневолжье-2021» приняли участие представители Федерального Собрания РФ, Законодательного Собрания региона, территориальных подразделений федеральных структур, главы муниципалитетов, работники здравоохранения, образования и других социальных сфер, общественники, научное сообщество, почетные граждане Тверской области.

### Награды для женщин

#### Верхневолжье

В преддверии Международного женского дня губернатор Игорь Руденя вручил жительницам Верхневолжья государственные и региональные награды.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждена ведущий инженер отдела территориального дорожного фонда Тверской области Галина Хапова, более 40 лет посвятившая развитию дорожной сферы.

Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» удостоена председатель колхоза «Сознательный» Зубцовского района Надежда Лутенко. Благодаря ее активной работе колхоз входит в 30 лучших хозяйств области.

Почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено заведующей неврологическим отделением №2, врачу-неврологу городской больницы №7 Галине Лапиной. Ее стаж работы в отрасли – 44 года.

Столько же лет посвятила своей деятельности старший научный сотрудник исторического отдела Тверского государственного объединенного музея Валентина Глафинова, которой присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Благодарность Президента РФ объявлена председателю Тверской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Ларисе Щербаковой.

Почетный знак Тверской области «Слава матери» Игорь Руденя вручил жительнице поселка Рамешки Марине Бобровой, воспитавшей пятерых детей.

Звание «Почетный журналист Тверской области» присвоено главному редактору газеты «Старицкий вестник» Светлане Михайловской, которая без малого 50 лет отдала любимому делу. Такого же звания удостоена директор рекламного агентства «Антураж» из Ржева Елена Серякова.

Почетными работниками здравоохранения Тверской области стали заведующая стационаром дневного пребывания, врач-терапевт тверской больницы №1 имени В.В. Успенского Наталья Дементьева, главная медицинская сестра Кимрской стоматологической поликлиники Татьяна Тунцова.

Звания «Почетный работник муниципальной службы Тверской области» удостоена глава Вышневолоцкого городского округа Наталья Рощина.

Игорь Руденя также поздравил жительниц Верхневолжья, которым присвоены почетные региональные звания в отраслях культуры и искусства, науки и образования, промышленности, сельского хозяйства, социальной защиты населения. Знака губернатора «Во благо земли Тверской» удостоена заместитель директора Тверского городского музейно-выставочного центра Инесса Петрова. Почетных грамот и благодарностей главы региона – представительницы сфер культуры, сельского хозяйства, промышленности, спорта, сотрудницы МЧС и МВД.

## К 80-летию начала Великой Отечественной войны

# История ДОК-15 в годы Великой Отечественной войны

(Продолжение. Начало в № 7, 9)

### Кадры ВоенДревКомбината

На предприятии в 1942 году трудилось 464 человека. Многие приехали с директором со старого места работы.

Несмотря на трудные военные условия, на комбинате не прекращалось стахановское движение. Из 464 человек работающих 54 трудились с нормой выработки 140%.

Постоянно проводилось обучение рабочих. В этом году на комбинате обучено 64 человека по специальностям: столяр — 48, слесарей — 6, жестянщиков — 8, шоферов — 2. Поощрялось выдвижение рационализаторских предложений.

Выписка из приказа от 16.09.1942г.: «За рационализаторское предложение в части прибивки фанеры для крышки стола, вместо металлических гвоздей, деревянными нагелями, что дало возможность заменить остродефицитный материал и тем самым ускорить выпуск столов, столы тов. Манилкину объявить благодарностью с занесением в трудовую книжку, с выдачей вознаграждения в сумме 100 рублей».

### Жилье комбината

Конечно, в 1942 году невозможно было обеспечить всех нуждающихся жильем. Комбинат имеет две землянки (62 кв.м), в которых жили рабочие красноармейцы и семьи с детьми. В планах — построить два общежития на 600 человек, учитывался тот факт, что основной состав рабочих будут составлять жители города и близлежащих деревень.

### Транспорт

В 1942 году комбинат имел в своем распоряжении две бензиновых, шесть газогенераторных автомашин, 12 лошадей.

В 1942 году ВоенДревКомбинату было дано, помимо основного плана, важное задание по строительству овощехранилищ. Их поставляли на освобожденную от фашистов территорию. И с этой задачей рабочие достойно справились.

На производстве была строгая дисциплина — по законам военного времени. Из докладной записки от 4 июля 1942г.: «На сегодняшний день в ночное время в отдельных цехах нарушается светомаскировка, не тщательно её делают, отчего просачивается свет. В некоторых домах, частных, близ расположенных от объектов предприятия, совсем не делается светомаскировка. Начальники цехов и ПСО серьезного значения этому не придают, в то время как один, два огонька могут в ночное время выдать место расположения нашего предприятия вражеской авиации».

Разумеется, комфортных условий для доковцев никто обеспечить не мог. Цеха не отапливались, и рабочие по очереди бегали греться в небольшую котельную. Несмотря на трудности, коллектив все выдержал и смог выполнить государственный план, растить детей и строить планы на будущее.

К концу этого тяжелого грозного года на ВДК были построены и введены в эксплуатацию узкоколейка, электросеть, стройдвор, сушилка, столярный цех, слесарно-механический цех под навесом, гараж, склады. Установили генератор и нумератор. Была построена конюшня. Оборудованы в помещениях медпункт, столовая, ларек для хлеба, контора и небольшой клуб.

### Тяжелый 1943 год

Основное производство ВоенДревКомбината № 1 в 1943г.:

- Домики-теплушки 3 X 6 — 36 шт.
- Домики-теплушки 4 X 6 — 324 шт.
- Столы походные — 5 531 шт.
- Газокамеры — 51 шт.
- Табуретки — 1 473 шт.
- Рамы к парникам — 5 500 шт.
- Сено-прессы — 60 шт.
- Тумбочки — 397 шт.
- Разборные овощехранилища — 16 шт.

Газокамеры передавались на фронт безвозмездно, поэтому предприятию не хватало денежных средств.

### Лесопиление

План по лесопилению был выполнен в этом году на 97,2%, заготовлено 958 кубометров круглого леса. Руководство комбината организовало бригады лесорубов из местных жителей в так называемых «дачах»: Лекомская дача, Суковская дача и дача 5 километра.

Труд лесоруба был поистине героическим, нужно учесть, что в большинстве своем это были женщины. Они расчищали снег, выпиливали лес, грузили древесину и при этом выполняли дневную норму.

Для сплавных работ часто привлекались сезонные рабочие из деревень. Грузили баржи вручную, среди работающих были и женщины, и подростки. Еще сплавляли лес к предприятию плотами, там работали одни мужчины.

Несмотря на тяжелые условия оборудование комбината постепенно пополнялось. К началу 1944 года на комбинате числились:

1. Паровые котлы — 4 шт.
2. Локомотивы — 2 шт.
3. Электродвигатели — 2 шт.
4. Динамомашины постоянного тока — 1 шт.
5. Электромоторы — 19 шт.



Сплав леса по воде

6. Сварочный аппарат — 1 шт.
7. Автопарк пополнился 7-ю автомашинами.

На ВДК была строжайшая экономия. Рабочим выдавали продукты по карточкам.

Выписка из приказа от 02.01.1943г.: «Выдачу сахара, чая и мыла производить по талонам в хлебных карточках. По талону 1 — сахар, по талону 2 — чай, талон 3 — мыло, талон 4 — 1 кубометр древесных остатков. Лицам, потерявшим карточку, не восстанавливать её».

Выписка из приказа от 19.01.1943г.: «За добросовестное отношение к работе, обеспечение необходимых работ по сушилке, рабочей тов. Воробьевой с 18.01.43г. хлебную карточку заменить с 600 грамм на 800».

Рабочие жили в землянках и наспех сколоченных бараках. Конечно, в таких условиях люди болели, недоедали. Руководство вело борьбу с педикулезом. Издавались специальные приказы по решению этой проблемы. Выписка из приказа от 01.02.1943г.: «В целях борьбы против заболеваний рабочим лесокосбината 1 и 2 февраля пройти баню. О посещении предоставить справку начальнику своего цеха».

Всем начальникам цехов обеспечить посещение бани рабочими. В дальнейшем каждый рабочий обязан посещать баню не менее одного раза в декаду, с предоставлением справки. Об исполнении докладывать ежедневно».

Дисциплина на комбинате была организована так, как требовало военное время. За опоздание или уход до гудка хотя бы на 5 минут привлекали к судеб-

ной ответственности.

Выписка из приказа от 26.03.1943г.: «Рабочий тов. \*\*\*\*\* простоял за хлебом в очереди более 25 минут, за что привлекается к уголовной ответственности по приказу от 26.07.40г.»

Выписка из приказа от 17.12.1943г.: «С 17 числа сего года всем рабочим, осужденным за нарушение дисциплины, не выполняющим нормы, заменить хлебные карточки с 600 грамм на 400 грамм сроком на три месяца».

Выписка из приказа от 30.10.1943г.: «С 13.10. сего года категорически запрещается красноармейцам и младшему командному составу уходить с территории ВДК № 1 без увольнительной записки, подписанной старшиной тов. Орловым».

Для выполнения государственного плана приходилось много и тяжело работать. Выписка из приказа от 19.4.1943г.: «На основании распоряжения начальника ГУВС генерал-майора тов. Шорина и нач. ВСУ Волховского фронта инженер-полковника тов. Теодоровича с 20.04.43г. продолжительность рабочего дня на ВДК установить:

- 10 часов — лесозавод, электростанция, гужтранспорт;
- 11 часов — цех стройдетали, механический, слесарно-кузнечный, подсобное хозяйство;
- 12 часов — автотранспорт при двухсменной работе на газогенераторных машинах».

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА  
(Фото из Интернета)

(Продолжение следует)

## Комфортная среда

# Формирование современной городской среды в Весьегонске

В 2021 году программе по формированию комфортной городской среды национального проекта «Жильё и городская среда» исполняется 5 лет.

Здесь входят все проекты по благоустройству общественных пространств и придомовых территорий. В рамках реализации программы в городах и населенных пунктах Верхневолжья были благоустроены парки и скверы, площади, придомовые территории.

В связи с юбилейной датой и важностью участия жителей муниципалитета в проекте мы попросили рассказать о ходе его реализации главу Весьегонского муниципального округа А.В. Пашукова. Вот что сообщил Александр Владимирович:

Администрация Весьегонского муниципального округа сообщает, что с 2018 года на территории г. Весьегонска действует федеральная программа «Формирование современной городской среды в городском поселении — город Весьегонск Тверской области». В рамках

программы в период с 2018 по 2020 годы реализованы следующие проекты по благоустройству общественных территорий города Весьегонска:

1. В 2018 году реализован проект «Благоустройство Приморского парка в г. Весьегонск Тверской области». Обустроена территория парка, выделены рекреационные зоны парка (беседки, лавочки), обустроена детская площадка, велопарковка, волейбольная площадка. Набережная реки Мологи стала более востребованной жителями и гостями города для проведения досуга и отдыха всей семьей. Сумма реализации проекта составила 6 137148,40 рублей.

2. В 2019 году администрация городского поселения - город Весьегонск приняла решение продолжить участие в данной программе. Путем обсуждения с общественностью решили благоустроить главную улицу города. В рамках реализации проекта был обустроен тротуар по ул. Коммунистическая (правая сторона), установ-

лены лавочки, урны, вазоны под цветы и велопарковки, произведен спил аварийных деревьев, которые не только ухудшали внешний вид главной улицы города, но и угрожали безопасности жителей. Вместо деревьев посажены кустарники акации. Сумма реализации проекта составила 4 696202,59 рублей.

3. В 2020 году выполнено благоустройство ул. Коммунистическая (левая сторона). Обустроен тротуар, велопарковки, лавочки, урны, вазоны под цветы, посажены акации. Реализован проект на сумму 4 613 216,00 рублей.

В 2021 году запланировано продолжить благоустройство центральных улиц города. Будут выполнены мероприятия по реализации первого этапа благоустройства ул. Карла Маркса (правая сторона). Запланировано обустройство тротуара, велопарковок, лавочек, урн, вазонов под цветы и посадка кустарников акации. Заключен муниципальный контракт на сумму 4 678 098,96 рублей.



«Весьегонская жизнь»

Как живешь, ветеран?

## Конференция – в заочном формате

В этом году очередная областная отчетно-выборная конференция в связи с пандемией по коронавирусу проходит повсеместно в муниципальных образованиях в режиме заочного ознакомления с отчетными документами Тверского областного Совета ветеранов и заочно голосования по выборам нового состава Тверского областного Совета ветеранов войны и труда и председателя Совета.

В конце февраля на расширенном заседании президиума Весьегонского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов был заслушан отчет Тверской областной ветеранской организации, с которым собравшихся познакомил председатель Весьегонского Совета ветеранов З.Ф. Патрикеева. В частности, в отчете отмечено: численность населения Тверской области составляет 1 млн. 210 тыс. человек, из них граждан старше пенсионного возраста – 480 тыс. человек, что составляет более 40% от общего числа жителей Тверской области. Из них участников и ветеранов Великой Отечественной войны – 785 человек, инвалидов ВОВ – 134, имеющих статус «Житель блокадного Ленинграда» – 275, имеющих статус «Несовершеннолетний узник немецко-фашистских концлагерей» – 1413, труженников тыла – 8648 человек, имеющих региональный статус «Дети войны» – 77862 человека. Эти данные предоставлены министерством социальной защиты населения Тверской области на 1.01.2021 года.

Мониторинг социально-экономического положения ветеранов войны и труда, людей старшего возраста, проводимый ветеранскими организациями ежегодно, показывает, что многие из них нуждаются в социальном обслуживании, а каждый десятый является либо одиночкой, либо одиноко проживающим.

По предварительным прогнозам, высокая доля лиц пожилого возраста в структуре населения области в ближайшее время сохранится. Особенностью года, предшествующего отчетному году Совета, стала эпидемия коронавируса, которая обострила вопросы медицинского обслуживания людей старшего возраста не только в сельских поселениях области, но и в областном центре, что сказалось на увеличении смертности среди людей этой категории граждан.

В этих условиях особо остро сохраняется потребность в пропаганде здорового и активного образа жизни ветеранов (пенсионеров) для всех слоев населения с целью увеличения продолжительности жизни и в связи с задачей, поставленной Президентом России В.В. Путиным – «России к 2030 году войти в клуб развитых стран мира «80 плюс». И эту задачу последние четыре года мы ставили во главе угла приоритетных направлений нашей работы.

На последней отчетно-выборной конференции её делегатами была утверждена областная общественно-полезная программа на четыре года (март 2017-март 2021) «Активный возраст – наше наследие», призванная способствовать улучшению социальной защиты людей старшего возраста в новых условиях, повышению их качества жизни, повышению уверенности в их востребованности обществом, показу новых возможностей самозащиты, направленных на здоро-

вую, полноценную, активную жизнь, когда человека не скрывают болезни либо их ожидание. Данная программа одной из главных задач ставит продолжение работы ветеранского актива с подрастающим поколением области по патриотическому и трудовому воспитанию, по сохранению богатого историко-культурного наследия региона, по мемориализации памятных мест, связанных с боевыми действиями в период ВОВ, и почитанию памятных дат, напоминающих нам о святом подвиге защитников Отечества по освобождению Тверской области от немецко-фашистских захватчиков в период с 1941 по 1944 годы.

В сообществах ветеранов и пенсионеров ведут свою общественную работу талантливые, трудолюбивые, творческие люди, обладающие большим жизненным и профессиональным опытом, имеющие значительный жизненный потенциал, который необходим подрастающему поколению Тверской области.

Мероприятия программы охватывали все сферы жизнедеятельности людей старшего возраста и направлялись на активизацию их участия в жизни общества, вовлечение их в социум, сохранение их здоровья, расширение коммуникационных связей, общение с земляками.

Наша программа предусматривает обеспечение востребованности имеющегося потенциала ветеранов по следующим направлениям:

- патриотическое, духовно-нравственное и трудовое воспитание молодежи;
- сохранение исторического и культурного наследия;
- трудовое долголетие;
- творческое долголетие;
- ведение и пропаганда здорового образа жизни людей старшего возраста.

Значимость программы заключается в масштабах проводимых мероприятий и широте охвата (65%) различных категорий ветеранов, комплексном подходе к реализации мероприятий по обеспечению активного долголетия граждан пожилого возраста путем привлечения их к воспитательной работе по сохранению духовно-нравственного и трудового наследия Тверской области, сильной трудовой деятельности на своих приусадебных участках, развитию личного подворья. Необходимость в реализации данной программы обусловлена также участием в работе с ветеранами большого количества волонтеров, как молодых, так и «серебряного» возраста.

Одно из направлений нашей программы – «Эстафета поколений», направленная на передачу молодежи богатого жизненного, трудового опыта, любви к Родине, на воспитание патриотизма, гражданственности и готовности к защите Отечества, стало частью плана мероприятий «Эстафеты поколений», реализуемого Общественной палатой Российской Федерации. Наш тверской сборник-справочник, рассказывающий об опыте работы с подрастающим поколением всех наших районных и городских ветеранских организаций и изданный в 2019 году на денежные средства гранта Правительства Тверской области, был презентован в Общественной палате России и получил высокую оценку. Реализация этой программы получила положительный отклик в прессе. В 2019 году Общественная палата Тверской области совместно с Тверской Ассоциацией глав му-



ниципальных образований приняли решение присвоить звание «Человек года в Тверской области» председателю Тверского областного совета ветеранов войны и труда Л.Б. Щербаковой в номинации «За личные заслуги и достижения в общественной деятельности», в частности, за реализацию плана мероприятий областной программы «Активный возраст – наше наследие». А за реализацию данной программы в год 75-й годовщины Великой Отечественной войны Тверской областной совет ветеранов войны и труда награжден памятной медалью Российского оргкомитета «Победа», возглавляемого Президентом РФ В.В. Путиным, лично Л.Б. Щербаковой вручена Благодарность Президента РФ.

Общественная палата Тверской области за достижения в общественной деятельности за 2020-й год отметила своей номинацией часть нашей областной программы «Активный возраст – наше наследие» – За здоровый образ жизни. Л.Б. Щербакова предложила продолжить реализацию программы «Активный возраст – наше наследие» в следующем отчетном периоде. Она также обозначила задачи программы – нашего социального проекта и на кого она направлена прежде всего:

1. Создание условий и мотиваций для включения ветеранов в активную творческую деятельность, в работу по патриотическому и трудовому воспитанию молодежи.
2. Содействие работе первичных организаций и привлечения к работе новых членов из числа людей старшего возраста, ветеранов труда, выходящих на пенсию.
3. Привлечение ветеранов к ведению личного подсобного хозяйства, повышения на этой основе экономического благополучия семей пенсионеров.
4. Пропаганда здорового образа жизни по продлению активного долголетия (организация секций по ходьбе, оздоровительной дыхательной гимнастике).
5. Организация культурного досуга пожилых людей, развитие социального туризма.
6. Организация людей старшего поколения для участия в патриотическом воспитании населения области.

Присутствовавшие ознакомились с выполнением календарного плана-графика реализации социальной программы/социальной деятельности,

который с 2017 по март 2021 года исполнялся в том числе и на финансовые средства Правительства Тверской области, полученные Тверским областным Советом ветеранов войны и труда в результате выигранных конкурсных проектов на предоставление гранта или денежной субсидии.

За четыре года работы областным советом было проведено немало интересных мероприятий. Вот некоторые из них: «Память поколений» – три; «Поделись своим опытом» – 8; «Ветеранское подворье» – три мероприятия; «Этих дней не смолкнет слава» – пять; «Круглые столы» по обмену опытом – пять; мастер-классов по ведению личных подворий и смотров-конкурсов ветеранских подворий – два. Проводились также встречи с ветеранами, ветеранским активом по подготовке мероприятий к 75-летию Великой Победы. География проведения мероприятий также обширна. Это и Торжок, и Ржев, Нелидово, Бежецк, Торпец, Лихославль, Удомля и многие другие районные ветеранские организации.

Несмотря на введенные ограничения областной Совет ветеранов активно взаимодействовал со всеми ветеранскими организациями и проводил благотворительные мероприятия, в том числе и с медицинскими работниками.

Вместе с тем, необходимо отметить недостаточное финансирование ветеранских организаций, а также отсутствие благотворительных средств на продолжение марафона «Наша Победа».

Подводя итоги работы за отчетный период, конференция постановила:

- избранному Совету ветеранов, его Президиуму продолжить работу по приведению Устава организации в соответствие с требованиями современного законодательства и Устава Всероссийской общественной организации ветеранов;
- рекомендовать ветеранским организациям всех уровней совершенствовать воспитательную, гражданскую, патриотическую работу среди подрастающего поколения;
- продолжить работу по защите социальных интересов и прав всех пенсионеров региона;
- обратить внимание на организационное укрепление ветеранских организаций;
- областному Совету ветеранов оказать помощь ветеранам

Калининского и Бологовского районов в восстановлении их организаций.

- обобщить предложения и замечания, обозначенные на конференции, и передать их в Правительство и министерства. Информацию о результатах и принятых мерах направить в районные (городские) Советы ветеранов.

**Выписка из протокола заседания президиума Весьегонского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов от 24.02.2021г.**

Рассмотрев переданные материалы из Тверского областного Совета ветеранов по отчетно-выборной конференции 2021г. (в формате заочного ознакомления в связи с пандемией), президиум Весьегонского Совета ветеранов предлагает:

- отчет председателя Тверского областного Совета ветеранов Л.Б. Щербаковой о работе Совета считать полным, содержательным и основательным;
- работу Совета ветеранов за отчетный период (2017-2021 годы) признать удовлетворительной;
- с проектами постановлений согласиться;
- выразить благодарность за работу президиума Совета ветеранов и особую благодарность – председателю Щербаковой Л.Б.;
- пожелать новому составу Совета ветеранов плодотворной деятельности.

Предложения Весьегонского президиума приняты его членами единогласно. Воздержавшихся и против нет.

На заседании президиума Весьегонского Совета ветеранов были также рассмотрены отчет ревизионной комиссии областного Совета ветеранов, внесены предложения об избрании председателем областного Совета ветеранов Щербаковой Л.Б. и её заместителем Ищенко Н.Р.

В этот день президиум поздравил с праздником – Днем защитника Отечества – активных ветеранов Н.А. Обьежова, В.Б. Петровцева, И.С. Горченкова и вручил подарки, а также открытки, которые собственными руками изготовили студенты Весьегонского филиала БПЭК, занимающиеся в кружке Дома детского творчества.

**Л. МИТИНА**  
На снимке:  
на заседании президиума